

崇真書院 2018/2019 年度 校務報告

區國年校長

感謝神的恩典，2018/2019 是崇真書院學生和老師成功的一年。

學術方面，16 個文憑試應考科目中，12 科及格率高於全港水平，總及格率為 90.3%；中六同學經大學聯招（JUPAS）考獲大學學位及高級文憑/副學位比率分別為 23.9%及 21.2%，兩者均較過往兩年為高；連同其他入學方法，共有 30 位同學考獲大學學位，44 位同學考獲高級文憑／副學士學位，另有 8 位同學境外升學。此外，本校同學亦榮獲多個學術獎項，包括：第十屆大學文學獎少年作家獎、第六屆全港小演講家朗誦節金獎、第 70 屆英語朗誦比賽冠軍、第 34 屆新界聯校辯論比賽總冠軍、教協主辦的英語辯論比賽（中五組別）冠軍、奧數比賽大小獎項共 74 個等等。

學生培育方面，全年共有 134 位同學決志信主，全校基督徒學生人數合共 289 人；其中葉紀桐同學榮獲崇真會傑出中學生殊榮，7 位同學獲老師嘉許成為理想崇真人金獎得主，另有銀獎同學 16 位，銅獎同學 27 位。在體藝方面，本校同學也有非常出色的表現。同學在屯門區校際排球比賽中勇奪女子初級組冠軍及全年單項總冠軍；學界乒乓球比賽中，本校同學包辦男子甲組亞軍、男子乙組冠軍、季軍及女子丙組季軍；學屆籃球比賽中，男甲亦奪亞。此外，同學於學屆游泳比賽共獲獎項 7 個、屯門區校際田徑比賽 3 冠 1 亞 1 季、學界舞蹈比賽甲、乙等獎共 4 個。音樂方面，鍾子朗同學在校際音樂節比賽中奪得鋼琴獨奏（八級）冠軍。

本校老師悉心栽培學生健康成長。學校主要關注事項有三：（1）提升學生學習動機、（2）培養學生自我規劃及管理能力及（3）建立學生尊重、關愛及自信的人生態度。

過往一年，學校推出一些新猷，促進同學的學習，同時亦使之更有趣味，以提升他們的學習動機。我們以專題研習形式推行 STEM 正規課程，結合「數理科技周」的活動，讓同學經驗學習的真實和趣味。學習不僅局限在班房內的課堂、小組學習、補課、考測等，老師更分別安排同學於 7 月份參加「大連高校 STEM 考察團」和由基督教香港崇真會總會主辦的「極地挑戰 2019 俄羅斯西伯利亞考察團」。此外，我們更組織了許多聯課活動，讓同學透過經歷體會去學習，增加識見。學校在去年 11 月份舉辦首屆「多元學習周」，於數日內同時舉辦 14 項校內、校外，甚至境外的活動，包括：STEM 工作坊、成長營、籃球營、歷奇活動、英語遊踪、參觀博物館、野外考察、大學參訪、大灣區考察、上海蘇杭文化考察、南韓濟洲地理及文化考察等等，供同學選擇參與。活動其間，同學反應

熱烈，表現良好，各適其適，各有所獲，活動後亦以不同形式展示其學習成果。

培養學生自我規劃及管理能力是另一個學校關注的項目。我們制定了校本「自攜裝置」政策，按級逐步教導同學利用平板電腦管理他們的學習。校方亦改革了學生議會組織及職能，改由各社、學會及其他學生團隊主席擔任成員，由理想崇真人的金獎得主擔任主席。學生議會所通過的議案，可直接交學校行政會議審議，以突顯學生領袖的角色，強化學生議會的校政議事功能。個人牧養方面，級會製作了班主任工作手冊，支援班主任工作，藉此幫助同學提升自我管理的能力。透過會議，班主任可增進溝通，了解各班學生的主要問題，集思廣益，他們聯同其他部門的成員，可一同尋找改善問題的方法。此外，級會亦協調安排各級「多元學習堂」的活動和班制比賽，以建立良好的班風。

尊重、關愛及自信是積極人生的重要態度。本校設立「朋輩輔導員」，他們經過訓練工作坊及領袖體驗教室的培訓後，便為中一同學適應中學生活服務。同時，本校也舉辦一系列的活動，以支援同學解決在學習上所面對的困難，建立同學積極自信和正向思維的生活態度，如教育局「尊重生命，逆境同行」— **Wellness for Youth** 計劃、「情緒健康領袖」服務、情緒通識課、學生工作坊及成長小組等。老師亦組織同學參與「敬老護老愛心券募捐」，安排同學參與「旺角街頭派飯行動」及為聖基道兒童院義賣朱古力籌款。所有中四級同學皆透過「服務學習計劃」，參與公益的義工服務活動，學習以實際行動回應社會的需要。靈育方面，學校舉辦福音周、啟發日營、團契及小組，老師共開設 32 個學生信仰小組，每日早上播放詩歌，定期安排同學閱讀信仰材料〈蒲公英〉及〈號角〉雜誌。至於中一團契，則首次引入啟發課程（**ALPHA COURSE**），同學反應極佳；老師亦舉辦基督徒領袖訓練，培訓「基督精兵」。本校已與駐校教會成立「堂校合作小組」，彼此配合，一起努力作成上帝交付我們的工作。在此感謝梁牧師和屯門堂一眾弟兄姊妹的辛勞，在剛過去 8 月份的中一新生橋樑課程中，41 位中一新生決志信主，52 人表示願意繼續慕道。

本校校園面積雖不見廣大，但師生皆願意共同美化及維護它，使之成為舒適及促進學習的場所。過去一年，我們修葺學校操場，更換禮堂地板，增設滅蚊設施；特別是繼續維護我們的後花園—崇真伊甸園，它環境優美，出產豐富，是多個學科的學習場地。行政方面，學校文件逐步電子化，家長通告亦已接近無紙化，此改革除節約地球資源外，亦大大增加行政效率。

本校之辦學理念受區內家長歡迎，隨著區內中一適齡兒童人口開始穩定，今年度的中一入學組別也創 1992 年開校歷年之新高。感謝神，帶領黎校長過往在本校的委身服侍，深化了張校長的工作，為學校奠下良好的根基。在這風雨飄搖的社會中，我剛接任學校領導一職，幸得一班同心同德、富團隊精神的同工齊心協力工作；崇真書院全體的教職員，必定謹守崗位，結連辦學團體、駐校教會、家長教師會和校友會，依靠神的供應，繼續春風化雨，潤物無聲。